



城管局：垃圾分类 先试先行

为改善公众居住环境、加强资源回收利用、提升城市文明程度，近年来，市城管局积极谋划、超前宣传、高位推进、先试先行，扎实推进城市生活垃圾分类工作。

以社区为阵地，倡导分类新时尚。为进一步增强社区居民对垃圾分类知识的了解，鼓励居民积极参与垃圾分类，2017年7月，该局积极协调，在洗耳河街道南关社区安装“好嘞社区”便民服务站，引起了社区居民的极大兴趣，纷纷驻足观看，不停询问。

“好嘞社区”便民服务站是一个类似报刊亭一样的简易屋子，亭子的右面放有分类不同的垃圾桶，垃圾桶背后墙面上贴有对应投放垃圾种类的标识，旁边还有关于垃圾分类的宣传海报。垃圾桶背后后面是一个存储仓库，用于存储回收居民的一些可再生资源。

“好嘞社区”是一个集便民服务与生活垃圾分类、再生资源回收于一体的综合“社区”，它不仅仅是单一的再生资源回收站，更是社区居民服务场所，能提供免费的WIFI、

免费家用五金工具、免费医药箱。同时，还会帮助社区居民代收快递，为居民提供各种便捷服务，提高居民幸福指数。小区用户可以通过下载注册“好嘞社区”APP，坐在家中手机一点就可以享受快递的收发、再生资源的回收等业务，不需要专门找人收破烂，更不需要再因为寄个东西跑到快递点，真正做到智能化生活。

南关社区“好嘞社区”便民服务站的应用，不仅是全市首例，而且在全省也是首个。截至目前，“好嘞社区”已分类收集塑料3000余公斤、金属600余公斤、废纸18000余公斤。

以校园为土壤，培养分类好习惯。以城市管理“进校园”为载体，通过开展垃圾分类宣传进校园活动，提高孩子们垃圾分类的意识，让孩子成为家庭垃圾分类的督导员，推动垃圾分类工作，以“小手”牵动“大手”，带动家长从身边的小事做起，有效促进“教育一个孩子，影响一个家庭；改变一个家庭，带动一个社区”，从而有效节约资源，减少环境污染，保护良好生态。

污染，保护良好生态。

今年3月19日，该局组织开展“城市管理开放日”活动。活动当天，来自全市各中小学校的50余名师生走进汝州环卫工作现场，参观垃圾中转站、生活垃圾填埋场。

4月20日，市电视台50余名小记者走进该局，零距离感受城市管理工作，现场观看垃圾清扫、收运，并组织学习《垃圾分类大课堂》，为小记者们讲解了垃圾分类的目的、垃圾分类的基本常识以及垃圾分类的好处。通过播放幻灯片向孩子们展示目前生活垃圾的数量以及对人类带来的危害，讲述垃圾分类的意义。

以创新发展，做好分类大基础。6月29日，市静脉产业园固体废物综合处理项目举行开工仪式。该项目投产后将结束汝州生活垃圾填埋的历史，对全市的固废处理无害化、减量化、资源化提供有力保障，对城乡环境卫生治理、改善与提升工作将产生积极影响。

静脉产业园固体废物综合处理项目

是我市重要的城市基础设施工程，也是我省静脉产业园示范点。该项目采用PPP模式建设，一期建设占地180亩，日处理垃圾800吨，主要包含“生活垃圾处理系统”“餐厨垃圾处理系统”“污泥处理系统”三个子项目。二期根据全市发展情况，将增加“医疗垃圾处理系统”，同时提高垃圾综合处理能力。项目建成运营后，将形成集垃圾处理、静脉产业、旅游观光、科普教育于一体的新型产业发展园区。

静脉产业园的建成投用，将有效促进我市城乡各类低值废弃物资源化利用“质”和“量”双提高，为垃圾分类工作打好坚实基础，从根本上解决“垃圾围城”和“废料围城”问题。

目前，该局正积极起草制定《汝州市垃圾分类实施办法》，对道路两侧垃圾分类收集容器进行设计，安排专人对公交站进行实地察看，“一站一位”选择垃圾分类收集容器的安装位置。

融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛

孟宪强到夏店镇调研指导脱贫攻坚工作
本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）7月8日，市委常委、组织部部长孟宪强到夏店镇夏西村、河口村、关帝庙村调研指导脱贫攻坚工作。孟宪强一行实地参观了河口村产业扶贫基地，深入了解该村“企业+基地+贫困户”的产业扶贫机制。

产业集聚区管委会班子（扩大）会召开

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 魏凯乐）7月8日，副市长姚军柱组织召开产业集聚区管委会班子（扩大）会，听取各部室负责人工作汇报和各首席服务官项目推进情况汇报，安排部署项目推进、园区建设、投融资、外出考察学习和汝绣园企业用水保障等方面工作。市领导汪聚涛、陈振军出席会议。

我市甘薯现代产业园获省财政支持3000万元

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子 通讯员 刘源）近日，省农业农村厅在官网公示了2019年省级现代农业产业园创建名单，我市榜上有名，将获得3000万元省财政支持资金。

据悉，本次省级现代农业产业园申报工作由农业农村厅牵头，该局积极与省农业农村厅对接工作，召开多次专题会议与相关乡镇沟通协商工作，深挖我市产业发展资源，聘请知名专家团队高标准编制园区设计规划，充分展示园区发展优势。

甘薯现代农业产业园位于我市西北部，以甘薯产业为主，范围涉及庙下镇、夏店镇和陵头镇3个乡镇，总面积为261.65平方公里。该区域土壤非常适宜甘薯生长，且种植历史悠久，加工技术成熟，初步形成了优质甘薯种植、加工产业集群，甘薯种植面积达5.3万亩，年产甘薯15万吨，“三粉”产品18万吨，甘薯产业综合产值23.86亿元，占园区总产值的57.8%，是全省最大的甘薯加工基地和产品集散地。下一步，产业园将按照“一核、一带、两基地”的总体布局，以发展规模化甘薯种植核心区示范区及初加工示范基地、中国最大的甘薯“三粉”生产和集散中心、一二三产业融合和乡村振兴示范样板为目标，以甘薯产业链为主线，推动一二三产业深度融合，带动区域产业转型升级发展；整合园区内龙头企业、合作社、基地、农户等资源，依照绿色循环发展要求，通过甘薯种植+加工+养殖产业联动发展带动村民致富增收，形成资源能源高效利用的循环体系，探索出一条具有自身特色的高质量发展路子。

本次省级现代农业产业园的成功创建，进一步深化了我市农业供给侧结构性改革，培育了我市农业农村发展的新动能，为我市乡村振兴战略的实施奠定了更加坚实的产业基础。

郭庄社区便民服务中心升级更便民

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 郭兰兰 李华华）“现在的社区便民服务中心真好，群众来办事更有针对性了，也更方便了！”7月4日，钟楼街道郭庄社区6组居民盛中学满怀感触地说。

据了解，郭庄社区新的便民服务中心于今年5月25日动工开始修建，6月3日建成投入试用，设置有5个办事窗口，可以办理计生服务、劳动保障服务、民政服务（复退军人服务）等150余项受理、办理（代办）事项，实行相对集中式、柜台式办公服务。便民服务中心设置的休息等候区还配备了桌椅、饮水等便民设施，为居民提供便捷舒适的服务环境。近日，钟楼街道郭庄社区便民服务中心经整体升级改造后正式投入使用。

“下一步，我们将继续完善便民服务中心服务机制，强化窗口工作人员业务培训，明确相关业务办理职责，提高窗口容量和办事效率，为辖区居民提供更优质、更高效的政务服务。”郭庄社区党支部书记郭羊娃表示。

科学研判 强化管控

我市全力推进大气污染防治攻坚战

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）“目前，PM10、PM2.5与去年同期相比均处于下降状态，当前最重要的污染因素仍是臭氧，要围绕臭氧污染加强协调调度、综合施策、精准管控，把臭氧污染因素对环境质量的负面影响降到最低。”7月8日，市大气污染防治攻坚战相关负责人在环境攻坚战重点工作调度推进会上强调。

为持续深入打好打赢污染防治攻坚战，实施科学治污、精准治污，我市进一步完善由环境攻坚办、空气自动站、智慧环保专家组等组成的空气质量联合分析研判机制，适时监控空气质量数据、分析污染成因，结合气象变化及监测结果提出空气质量研判建议，指导大气污

染管控工作。

根据分析研判，我市围绕影响优良天数的臭氧污染实施重点管控，协调工信、城管、商务、公安、交通等行业主管部门及相关属地管理部门，进一步加强对涉VOCS企业的检查监管；实施涉VOCS企业错峰生产；加大露天烧烤清理力度，对油气回收装置和装卸油时间进行核查，同时加大对油品质量的检查力度；加强对学校、医院等主要路段的车辆高峰期疏导，减少机动车尾气排放；对汽修厂进行加密检查，禁止企业露天和敞开式汽修喷涂作业；加强对重点区域重点时间的洒水降温，增加空气湿度，确保臭氧管控取得实效。

据市环境攻坚办相关人员介绍，今年以来，我市在全省率先开展污染防治百日攻坚集中会战，集中全市人力、物力、财力，聚焦“散乱污”排查整治、工业企业全面达标治理、扬尘治理、重污染天气管控、“三场一矿”全面达标治理、农村人居环境全面提升、集镇人居环境全面提升等十大领域，以小屯镇、蟒川镇、陵头镇、寄料镇、庙下镇、汝南街道等6个重点乡镇为主战场开展大气污染防治工作；市攻坚办强化督查检查和问题核查整改，累计发现问题405个，截至目前已销号374个，以强有力的问题整改推动环境质量提升。同时，环保、公安、交通、城管、住建等部门就重点区域周边货车闯禁限行、工地扬尘、餐饮油烟治理等开展

夜查、晨查，并开展常态化执法检查，严厉打击各类涉污违法行为，全市共查处环境违法案件62起，罚款310余万元，有力震慑了环境违法行为，确保了污染防治攻坚战各项工作顺利开展。

截至7月7日，我市PM10浓度为106ug/m3，同比下降18ug/m3；PM2.5浓度为58ug/m3，同比下降1ug/m3；优良104天同比增加7天，实现了PM10、PM2.5、优良天数“两降一增”，环境空气质量持续好转。

铁腕治污 保卫蓝天

图说汝州



7月8日，记者在双拥游园前看到几位老人相约骑着电动车出来遛弯，其中的一位老人不忘将爱鸟放在电动车后座上，共享遛弯的乐趣。

张亚萍 摄



7月6日晚，笔者在体育文化中心看到，一名男子折下花坛中的树枝去取掉在树上的玩具。

梁杨子 摄



近日，笔者看到市园林管理中心工作人员在丹阳中路市政府右侧大接前高空作业修剪法桐。此处法桐长势过旺，如遇大风雷雨天气，树枝可能出现断枝伤人，园林工人不畏酷暑高温作业，及时修剪掉多余枝条。

梁杨子 摄



近期，结合我市创文工作，煤山公园加大对枯萎花草、裸露土地的清理补植力度，集中组织人力、物力加班加点，进行绿化补植。

截至目前，共补植耐高温的夏季时令花卉凤尾草2000棵，鸡冠花2500棵，太阳花2200棵，孔雀草、向日葵和繁星花各200棵。

宋小亚 摄

